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ATA DA 22a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 8 de abril de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Compareceram os vereado-

res: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa, 

Elias Ferreira de Holanda Júnior, Francisco Messias da Silva, Mesaac Cirqueira Santiago, 

Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac 

Cirqueira Santiago, Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Rosângela 

Aparecida Barros Curado, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, 

Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior. Ausentes: Aurélio Gomes da Silva, Fidelis Rodrigues da Silva 

Uchôa, Rodrigo Silva de Medeiros Passos e Rubem Lopes Lima. Verificado quórum regi-

mental, a vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa procedeu à leitura dos versículos de 1 a 7 do 

capítulo 1 do livro de Provérbios da Bíblia Sagrada. Logo depois, o presidente, Adhemar 

Alves de Freitas Júnior, declarou aberta a 22a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a Le-

gislatura, momento em que comunicou que, em virtude da insuficiência de quórum para a 

aprovação das atas das duas sessões anteriores, esse procedimento ficaria adiado para a 

próxima sessão ordinária. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura 

da correspondência recebida, que constava de: Correspondência, de 3 de abril, do ex-

prefeito Francisco de Assis Andrade Ramos, que, com base na Instrução Normativa 

TCE/MA No 052, de 25 de outubro de 2017, na Instrução Normativa TCE/MA No 065, de 9 

de dezembro de 2020, e na Instrução Normativa TCE/MA No 077, de 8 de março de 2023, 

relativos à Prestação de Contas Anual de Governo da Administração Direita e Indireta e 

dos Fundos Públicos do Poder Executivo, informava que as contas referentes ao exercício 

de 2024 se encontravam divulgadas na Contabilidade Geral do Município, localizada na 

Secretaria Municipal de Planejamento, Fazenda e Gestão Orçamentária - Sefazgo, órgão 

técnico responsável pela elaboração, e também no site oficial eletrônico do Município (Por-

tal da Transparência). A esse respeito, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

informou que as contas referentes ao exercício de 2024 se encontravam disponíveis para 

a consulta pública também no site da Câmara Municipal. Ato contínuo, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expediente da Casa, que constava da apresentação 

e encaminhamento à Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação de:  Pro-

jeto de Lei Ordinária No 3/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a pror-

rogação da vigência do Plano Municipal de Educação”; Projeto de Lei Ordinária No 4/2025, 

de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a denominação da Escola Municipal 
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como Escola Municipal de Educação Infantil Maria Darcy Costa”. Neste ínterim, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, expôs a discussão o pedido de urgência constante 

do encaminhamento do Projeto de Lei Ordinária No 3/2025, momento em que, como nin-

guém se manifestasse, submeteu-o a votação nominal, quando foi aprovado pela unanimi-

dade dos edis presentes, na seguinte ordem: Terezinha de Oliveira Santos, Elias Ferreira 

de Holanda Júnior, Rosângela Aparecida Barros Curado, Jhony dos Santos Silva, Renata 

Sousa Nascimento, Jorgiana Pinheiro Sousa, Alcemir da Conceição Costa, Raymara Car-

valho Lima Cruz, João Ferreira da Gama Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Francisco 

Messias da Silva e Wanderson Manchinha Silva Carvalho.  Logo depois, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, determinou o encaminhamento das mencionadas matérias 

às referidas Comissões Permanentes. Na sequência, o presidente, Adhemar Alves de Frei-

tas Júnior, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar 

prosseguimento à leitura do Expediente da Casa, que abrangia, ainda, a apresentação, 

discussão e votação de dez Indicações: No 122/2025, de autoria do vereador Whelberson 

Lima Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestru-

tura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de operação 

tapa-buraco nas Ruas Um, Dois, Três, Sete, Coriolano Milhomem e Quatro (esta entre as 

Ruas General Gurjão e Osvaldo Cruz), no Bairro Bacuri; No 185/2025, de autoria do Fran-

cisco Messias da Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José 

Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria, a fim de que seja executado, com 

a máxima urgência, o piçarramento da via principal do Povoado Cacauzinho (na zona ru-

ral); No 332/2025, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao deputado federal 

Josivaldo dos Santos Melo, ao deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva, ao pre-

feito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públi-

cos, José Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para o bloqueteamento ou 

pavimentação asfáltica, com meios-fios e sarjetas, da Rua Abaeté, no perímetro entre Rua 

Hermes da Fonseca e a Av. Pedro Neiva de Santana, na Vila Redenção II;  No 338/2025, 

de autoria da vereadora Terezinha de Oliveira Santos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral 

e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de 

Morais, em caráter de urgência, da recuperação e pavimentação da rua 10, no Bairro Imi-

grantes; No 344/2025, de autoria da vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, ao prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José 

Marcelino Tavares de Morais, da pavimentação asfáltica ou bloquetamento, com drena-

gem, das Ruas 4, 5, H e B, na Vila Ipiranga; No 349/2025, de autoria da vereadora Raymara 

Carvalho Lima Cruz, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Sa-

úde, Flamarion de Oliveira Amaral, da reforma da Unidade Básica de Saúde - UBS locali-

zada no povoado Lagoa Verde; No 366/2025, de autoria do vereador Whalassy de Oliveira 
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Barros, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do asfaltamento ou bloqueteamento 

da Rua Argentina, no trecho entre as Travessas Porto Rico e Nicarágua, no Jard im Amé-

rica; No 369/2025, de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao superintendente municipal de Trânsito e Transporte, Eliude Pereira 

Sales, da instalação de semáforo no cruzamento da Av. Dorgival Pinheiro de Sousa com a 

Rua Duque de Caxias, na Vila Lobão; No 372/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto 

Pereira de Sousa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infra-

estrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de opera-

ção tapa-buracos na Rua Frei Caneca; asfaltamento ou bloqueamento das Ruas Juscelino 

Kubitscheck, Padre Anchieta e Av. Tiradentes, localizadas no Parque São José;  No 

373/2025, de autoria da vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado, ao senador We-

verton Rocha Marques de Sousa e ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, da 

interveniência junto ao Governo Federal por recurso destinado à construção de hospital 

universitário no Campus da Universidade Federal do Maranhão - UFMA, bem como de 

ambulatório especializado. Imediatamente, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Whelberson Lima Brandão, que 

frisou a necessidade da execução de operação tapa-buraco nas Ruas Um, Dois, Três, 

Sete, Coriolano Milhomem e Quatro (esta entre as Ruas General Gurjão e Osvaldo Cruz), 

no Bairro Bacuri. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os 

edis Francisco Messias da Silva, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Jorgiana Pinheiro Sousa, João Ferreira 

da Gama Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago e Adriano Lima Brito.  Como ninguém mais se 

pronunciasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indi-

cação No 122/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Instantes 

depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do edil Francisco Messias da Silva, que 

reclamou das precárias condições de acesso ao Povoado Cacauzinho, o que vinha impe-

dindo o trânsito de ônibus e prejudicando o transporte de estudantes à escola, razão pela 

qual se fazia necessário, com a máxima urgência, o piçarramento da via de acesso a essa 

localidade. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria 

os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Rosângela Aparecida Barros Curado, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, Mesaac Cirqueira Sant iago, Alcemir da Conceição Costa, 

Jorgiana Pinheiro Sousa, Renata Sousa Nascimento, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

Jhony dos Santos Silva e Whalassy de Oliveira Barros.  Como não se registrasse mais 

nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a vo-

tação a Indicação No 185/2025, que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis partici-

pantes. Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Jhony dos 

Santos Silva, que frisou a necessidade do bloqueteamento ou pavimentação asfáltica (com 
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meios-fios e sarjetas), da Rua Abaeté, no perímetro entre Rua Hermes da Fonseca e a Av. 

Pedro Neiva de Santana, na Vila Redenção II . Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se 

a subscrever a matéria os edis Francisco Messias da Silva, Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho, Terezinha de Oliveira Santos, Mesaac Cirqueira Santiago, Renata Sousa Nasci-

mento, Jorgiana Pinheiro Sousa, Adriano Lima Brito, Alcemir da Conceição Costa, Wha-

lassy de Oliveira Barros e João Ferreira da Gama Júnior.  Como ninguém mais se manifes-

tasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior,  submeteu a votação a Indicação 

No'332/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ato contínuo, ex-

pôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Terezinha de Oliveira Santos, que 

destacou a necessidade, em caráter de urgência, da recuperação e pavimentação da Rua 

10, no Bairro Imigrantes, para a melhoria da qualdiade do trânsito nesse bairro.  Ao fazerem 

uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Jorgiana Pinheiro 

Sousa, Mesaac Cirqueira Santiago, Rosângela Aparecida Barros Curado, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Francisco Messias da Silva, 

Amauri Alberto Pereira de Sousa, Renata Sousa Nascimento, Jhony dos Santos Silva, Adri-

ano Lima Brito e Alcemir da Conceição Costa. Como não se registrasse mais nenhum pro-

nunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior,  submeteu a votação a Indi-

cação No 338/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Logo depois, 

expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, que as-

sinalou a relevância da necessidade da pavimentação asfáltica ou bloquetamento (com 

drenagem) das Ruas 4, 5, H e B, na Vila Ipiranga, com vistas a sanar os transtornos a que 

estava exposta a comunidade local por consequência de alagamentos por ocasião de chu-

vas. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis 

Rosângela Aparecida Barros Curado, Mesaac Cirqueira Santiago, Renata Sousa Nasci-

mento, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Adriano Lima Brito, João Ferreira da Gama Júnior, 

Raymara Carvalho Lima Cruz, Whalassy de Oliveira Barros e Jhony dos Santos Silva.  

Como ninguém mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, sub-

meteu a votação a Indicação No 344/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 

participantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Ray-

mara Carvalho Lima Cruz, que enfatizou a necessidade da reforma da Unidade Básica de 

Saúde - UBS localizada no Povoado Lagoa Verde, com vistas a oferecer melhores condi-

ções de atendimento à comunidade local. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a 

subscrever a matéria os edis Adhemar Alves de Freitas Júnior, Wanderson Manchinha 

Silva Carvalho, Terezinha de Oliveira Santos, Rosângela Aparecida Barros Curado, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, Adriano Lima Brito, Mesaac Cirqueira Santiago, Jorgiana Pi-

nheiro Sousa, Renata Sousa Nascimento, Jhony dos Santos Silva, Francisco Messias da 

Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Alcemir da Conceição Costa e Whalassy de Oliveira 

Barros. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar 
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Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 349/2025, que recebeu a apro-

vação unânime dos edis participantes. Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação de 

autoria do vereador Whalassy de Oliveira Barros, que ressaltou a urgência da necessidade 

do asfaltamento ou bloqueteamento da Rua Argentina, no trecho entre as Travessas Porto 

Rico e Nicarágua, no Jardim América, tendo em vista a melhoria da qualidade do trânsito 

no local. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os 

edis Francisco Messias da Silva, Jhony dos Santos Silva, Amauri Alberto Pereira de Sousa, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Renata Sousa 

Nascimento, Adriano Lima Brito, Jorgiana Pinheiro Sousa, Elias Ferreira de Holanda Jú-

nior, Terezinha de Oliveira Santos e Mesaac Cirqueira Santiago. Como ninguém mais se 

manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indi-

cação No 366/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. A seguir, 

expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Alcemir da Conceição Costa, que 

ressalvou que, embora a proposição se referisse à instalação de semáforo, em verdade a 

problemática no cruzamento da Av. Dorgival Pinheiro de Sousa com a Rua Duque de Ca-

xias, na Vila Lobão, requeria estudo prévio com vistas à definição da melhor solução pos-

sível. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis Amauri 

Alberto Pereira de Sousa, Jhony dos Santos Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Wan-

derson Manchinha Silva Carvalho, Mesaac Cirqueira Santiago, Elias Ferreira de Holanda 

Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Adriano Lima Brito, Francisco Messias da Silva, Rosân-

gela Aparecida Barros Curado e Renata Sousa Nascimento. Como não se registrasse mais 

nenhum pronunciamento, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a vo-

tação a Indicação No 369/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. 

Imediatamente, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Amauri Alberto Pe-

reira de Sousa, que comentou que as condições de umidade verificadas no Parque São 

José requeria a execução de serviços de infraestrutura apropriados, visto que pavimenta-

ção assentada no local havia se desgastado em curto prazo, de forma que se fazia neces-

sária a execução condizente com a topografia do local de operação tapa-buracos na Rua 

Frei Caneca e de asfaltamento ou bloqueamento das Ruas Juscelino Kubitscheck, Padre 

Anchieta e Av. Tiradentes, localizadas nesse bairro. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram 

permissão para subscrever a matéria os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, Raymara Carvalho Lima Cruz, Mesaac Cirqueira Santiago, 

Jorgiana Pinheiro Sousa, Renata Sousa Nascimento e Adriano Lima Brito.  Como ninguém 

mais se manifestasse, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação 

a Indicação No 372/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Ato 

contínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Rosângela Aparecida 

Barros Curado, que discorreu sobre a relevância de hospital universitário, bem como de 

ambulatório especializado, no Campus da UFMA, a propósito do que lembrou que estava 
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completando dez anos a fundação do Curso de Medicina nessa instituição, onde se fazia 

necessária a instalação de hospital e ambulatório, tendo em vista também a assistência à 

comunidade. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os edis 

Mesaac Cirqueira Santiago, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Adhemar Alves de Frei-

tas Júnior, Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Adriano Lima Brito, 

Jorgiana Pinheiro Sousa, Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, submeteu a votação a Indicação No 373/2025, que 

recebeu a aprovação unânime dos edis participantes. Instantes depois, o presidente, Ad-

hemar Alves de Freitas Júnior, abriu inscrições a pronunciamentos no Grande Expediente, 

quando nenhum dos presentes se inscreveu. Como nada mais houvesse a tratar, o presi-

dente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, 

secretário ad hoc, lavrou a presente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Car-

valho Pereira, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da 

Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do Maranhão, em 8 de abril de 2025. 
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